

## **Poziv na dodjelu bespovratnih financijskih sredstava**

### **Vraćanje u ispravno radno stanje infrastrukture i pogona u energetskom sektoru**

*Pitanja i odgovori – 03. 03. 2022.*

#### **PITANJE :**

*Oštećenje energetske infrastrukture, konkretno trafostanice i priključnog voda uzrokovao je potres koji je zadesio Sisačko-moslavačku županiju, nalazi se na području SMŽ, energetska infrastruktura oštećena u potresu pripada društvu A koje ima sjedište na području SMŽ kao i društvo B (također ima sjedište u SMŽ, u istom gradu kao i društvo A) i koje je 100 % vlasnik Društva A koje je pretrpjelo potresom uzrokovanu štetu na energetici.*

*Da li bi Društvo B bilo validan prijavitelj za ovaj natječaj obzirom da je vlasnik infrastrukture Društvo A a Društvo B mu je 100 % vlasnik? Društvo B je pravna osoba koja obavlja energetske djelatnosti a Društvo A nije nego samo daje na raspolaganje svoje resurse Društvu B na temelju ugovora (i vlasničkog odnosa). Da li bi zajednička prijava bila validna gdje bi nositelj prijave bilo Društvo A (koje nije pravna osoba registrirana za obavljanje energetske djelatnosti) a kao suprijavitelj sudjeluje i Društvo B koje obavlja energetske djelatnosti?*

#### **ODGOVOR :**

Sukladno Uputama za prijavitelje, točki 2.1 Prihvatljivost prijavitelja, prihvatljivi su slijedeći prijavitelji:

- pravne osobe koje obavljaju energetske djelatnosti proizvodnje, prijenosa i distribucije električne energije;
- pravne osobe koje obavljaju energetske djelatnosti distribucije plina;
- pravne osobe koje imaju koncesiju za distribuciju i opskrbu toplinske energije temeljem dozvole za obavljanje djelatnosti distribucije toplinske energije ili dozvolu za obavljanje energetske djelatnosti proizvodnje toplinske energije.

U konkretnom slučaju, prihvatljiv prijavitelj bi bilo društvo B, uz priložen dokaz o obavljanju energetske djelatnosti.

U projektnom prijedlogu (prijavi) bi uz zahtijevanu dokumentaciju navedenu u Obrascu 1, prijavitelj trebao predložiti slijed kojim dokazuje vlasništvo nad oštećenom infrastrukturom – dokaz poslovnog odnosa/vlasništva nad društvom A; dokaz društva A o vlasništvu, pravu upravljanja/korištenja energetske infrastrukture (Točka 2.5 podtočka 9. Uputa za prijavitelje).

**PITANJE :**

- 1. Na nekim od potresom pogođenih područja a nakon obavljenih hitnih radova na oštećenoj infrastrukturi, izrađena je projektno-tehnička dokumentacija za povećanje funkcionalnosti infrastrukture što predstavlja nadogradnju prvobitnog stanja. Može li ista nadogradnja biti priznata kao prihvatljiv trošak u ovom pozivu? S obzirom na nastalu štetu, iz gospodarskih i tehničkih razloga nije bilo opravdano ni moguće vraćanje energetske infrastrukture u prvobitno stanje. Naime, oštećeni objekti građeni su prema propisima i standardima koji su vrijedili u vrijeme gradnje (60., 70. ili 80. godine prošlog stoljeća, ovisno o objektu), te tehnologiji koja je tada bila aktualna, dok su današnji uvjeti gradnje bitno drugačiji.*

*Stoga je sukladno aktualnim propisima i zahtjevima struke, a na temelju projektno-tehničke dokumentacije predložena rekonstrukcija postojećih postrojenja (u smislu ugradnje nove opreme i tehničkih sustava sukladno današnjim propisima i ponudi na tržištu, a bez funkcionalnih proširenja objekta kao što bi na primjer bilo povećanje broja polja u postrojenju, priključak novog voda, ugradnja dodatnog energetskog transformatora ili sl.).*

*U tom smislu molimo informaciju mogu li svi troškovi rekonstrukcije biti priznati kao prihvatljiv trošak u iznosu od 100% ili nekom manjem postotnom iznosu osim ako se kao prihvatljiv trošak smatra samo onaj dio troškova koje bismo imali u slučaju dovođenja u prvobitno stanje bez rekonstrukcije postojećih postrojenja.*

**ODGOVOR :**

Dopušteni su radovi odnosno obnova do razine vraćanja u ispravno radno stanje što znači vraćanje energetske infrastrukture i energetskih postrojenja, kao i energetskog sustava i povezanih građevina u stanje u kakvom su bili prije prirodne katastrofe. Kada vraćanje u stanje prije prirodne katastrofe nije pravno moguće ili gospodarski opravdano, ili kada prijavitelj odluči premjestiti ili poboljšati funkcioniranje pogođene infrastrukture ili energetskog postrojenja kako bi se poboljšala njihova otpornost na buduće prirodne katastrofe, FSEU može doprinijeti troškovima obnavljanja do procijenjenog troška za vraćanje u prijašnje stanje, uzimajući pri tome u obzir da se kod vraćanja u prijašnje stanje u obzir moraju uzeti kompatibilnost sve potrebne opreme kao i Tehnički propisi RH.

Navedena procjena se utvrđuje nalazom ovlaštenog inženjera elektrotehničke, građevinske, strojarske ili druge odgovarajuće struke (projektanta) ili sudskog vještaka elektrotehničke, građevinske, strojarske ili druge odgovarajuće struke, koji će to utvrditi i definirati već u popratnoj dokumentaciji kod prijave na natječaj, dakle u Izjavi stručnjaka (Obrazac 3).

Dio energetske infrastrukture i energetskih postrojenja gdje su nastale veće štete potrebno je sanirati planski te kroz naredni period postupno vratiti u stanje uporabljivosti, uz ispunjenje temeljnih zahtjeva za građevinu/postrojenje. Stoga je potrebno koristiti usluge i radove utvrđivanja stanja, izrade snimki zatečenog stanja, izraditi dokumentaciju za provedbu te provesti dovođenje energetske infrastrukture i energetskih postrojenja te energetskih sustava i građevina koje su neophodne za obavljanje potrebnih djelatnosti u tehnički ispravno i funkcionalno stanje. U pojedinim slučajevima to može podrazumijevati ugradnju nove opreme u slučaju da postojeća oprema nije kompatibilna novim tipskim kompaktnim rješenjima.

## **PITANJE**

2. *Također, s obzirom da su štete nastale na području 2 županije, Zagrebačke i Sisačko-Moslavačke, a prijavna dokumentacija traži preciznu lokaciju mjesta gdje je šteta nastala, trebamo li planirati više projektnih prijava s jedinstvenom lokacijom odnosno kako objediniti u jednu prijavu štete koje su nastale na području 2 županije.*

## **ODGOVOR:**

Jedan prijavitelj može dostaviti više prijava za više različitih građevina/postrojenja, kao i više prijava za jednu građevinu/postrojenje ali za različite aktivnosti. Također prijavitelj može dostaviti jednu prijavu za postrojenje ili grupu postrojenja koja čine funkcionalnu cjelinu na širem području koje može obuhvaćati i 2 županije, uz uvjet da je vlasnik ili ima pravo upravljanja ili ima pravo korištenja energetske infrastrukture, energetskih postrojenja, energetskih sustava i pripadajućih građevina i zemljišta na kojem se provodi operacija te uz poštivanje ostalih uvjeta iz točke 2. Uputa za prijavitelje.

## **PITANJE**

3. *Postoji mogućnost da će za određene radove do svibnja 2023. biti spremna projektno-tehnička dokumentacija, zatim provedena nabava opreme te sama oprema biti spremna za ugradnju ili u procesu ugradnje, no zbog trajanja izgradnje, do rokova zadanih u pozivu oprema ne bi bila u pogonu. Možemo li u tom slučaju očekivati nadoknadu sredstava te koji bi troškovi u tom slučaju bili prihvatljivi? Također, molimo uputu na koji način prijaviti navedene troškove, odnosno uključujemo li i planirane troškove izgradnje u projektnu prijavu iako očekujemo da bi izvođenje radova uslijedilo nakon svibnja 2023.*

## **ODGOVOR:**

Razdoblje provedbe operacije navedeno je u Uputama za prijavitelje. Operacija mora biti završena, odnosno svi radovi i usluge moraju biti izvršeni i proizvodi isporučeni, a prihvatljivi troškovi nastati do u Ugovoru utvrđenog roka. Korisnik mora bez odgađanja obavijestiti TOPFD o svim okolnostima koje ugrožavaju ili bi mogle ugroziti provedbu operacije ili uzrokovati kašnjenje u provedbi. Ukoliko provedba projekata traje dulje od navedenog roka, troškovi će se financirati iz vlastitih sredstava prijavitelja ili drugih izvora.

## **PITANJE:**

4. *S obzirom da se sanacija šteta nastalih od potresa na infrastrukturi (tj. operacija) može podijeliti na 3 faze projekta:*
  - 1) *fazu izrade projektno-tehničke dokumentacije, zatim*
  - 2) *fazu postupka ugovaranja nabavke opreme te*
  - 3) *fazu izvedbe radova (montaža, izgradnja i sl.),*

*18 mjeseci koliko je ovim pozivom na raspolaganju za završetak sanacije, dovoljno je za realizaciju prve dvije faze (izrada dokumentacije te nabava opreme/radova) dok za*

*realizaciju treće faze (izvedbu radova ili montažu) na pojedinim lokacijama, zbog trajanja izgradnje, oprema neće biti u pogonu do svibnja 2023. godine.*

*Nastavno na navedeno, naše je pitanje možemo li prijaviti fazu 1) i fazu 2) pojedine operacije ukoliko imamo očekivanja/saznanja da bi faza 3) tj. izvođenje radova uslijedilo nakon svibnja 2023. godine, te hoće li u tom slučaju troškovi faze 1) i 2) biti priznati kao prihvatljivi troškovi.*

*Također, molimo dodatnu uputu u vezi same prijave odnosno prijavljujemo li u navedenom slučaju sve faze operacije kako smo ih gore naveli ili samo one faze za koje predviđamo da će biti u potpunosti završene do roka poziva.*

**ODGOVOR:**

Za svaku od navedenih faza/aktivnosti prijavitelj može predati zasebnu prijavu sa svim zahtijevanim elementima prijave navedenima u Uputama za prijavitelje.

Prijavitelj može podnijeti, kao u navedenom slučaju, jednu prijavu za cjelovit projekt, iako je siguran da cijeli projekt neće biti završen do ugovorom predviđenog roka.

Tijekom realizacije projekta, u ovom drugom slučaju prijave cjelovitog projekta, prijavitelj (sada: korisnik) periodično (ugovorom definirano, npr. jednom mjesečno) ispostavlja TOPFD-u zahtjeve za nadoknadom sredstava (ZNS) za utrošena sredstva tijekom realizacije projekta, na osnovu kojih se vrši isplata financijskih sredstava korisniku, sve do ugovorom predviđenog zadnjeg roka. Budući da korisnik nastavlja s realizacijom projekta i nakon ugovornog roka, sredstva za završetak realizacije projekta više neće biti isplaćivana iz Fonda solidarnosti EU.